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НАШИ ВАКАНСИИ: 
Менеджер по продажам:  

г. Кемерово (384-2) 74-44-44 

г. Ленинск-Кузнецкий (384-56) 3-10-19 

г.Новокузнецк (384-3) 45-47-02 

Специалист по работе с постоянными 

клиентами: 
г. Кемерово (384-2) 74-72-24 

 

 

 Мы предлагаем: 
-официальное трудоустройство 

-карьерный рост 

-своевременную оплату труда 

-корпоративное обучение 

-компенсацию проезда, сотовой связи, спортивно-

оздоровительных мероприятий 

-ежегодный отпуск 28 дней  

-дружный коллектив  

-график работы 5/2 
Резюме с указанием вакансии можно направить по e-mail: kadr@lad-dva.ru                                           

_______________________________________________________________________________________ 
НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА 

 
Налоговая служба рекомендовала форму 6-НДФЛ для отчета за I квартал 2024 года (08.12.2023) 

Обновленная форма нужна организациям и ИП, чтобы отчитаться по налогу с учетом недавних поправок в 
НК РФ (например, изменили сроки перечисления НДФЛ). В рекомендованной форме учли эти поправки. В 
отчетности есть и такие новшества: 

- в раздел 1 включили дополнительные строки для пятого и шестого сроков перечисления налога; 
- в раздел 2 добавили строку 156. В нее нужно вносить сумму налога, которую исчислили и уплатили в 

иностранном государстве. 
Также ведомство направило: 
- порядок заполнения; 
- формат представления в электронной форме; 
- справку о доходах и суммах налога физлица; 
- xsd-схему к рекомендуемому формату. 
Документ: Письмо ФНС России от 04.12.2023 N БС-4-11/15166@ 
ФНС предложила скорректировать новую форму 6-НДФЛ (08.12.2023) 

Поправки нужны из-за новых сроков перечисления НДФЛ с 1 января 2024 года. Их предлагают учесть в 
форме (например, строки 162 - 165 раздела 2). Применять скорректированный документ планируют с отчета за I 
квартал 2024 года (п. 3 проекта приказа). Также отметим данные поправки (приложение N 1 к проекту приказа): 

- в раздел 1 планируют включить дополнительные строки для пятого и шестого сроков перечисления 
налога; 

- в раздел 2 хотят добавить строку 156. В нее станут вносить сумму налога, которую исчислили и уплатили 
в иностранном государстве. 

Также планируют уточнить форму справки о доходах и суммах налога физлица, порядок заполнения 
расчета и его формат (приложения N 2 - 4 к проекту приказа). 

Сейчас проект проходит общественное обсуждение. 
Документ: Проект приказа ФНС России (https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=144070) 
Обособленные подразделения: налоговая служба обновила форму сообщения об их создании 

(08.12.2023) 

Правки незначительные. Заменили штрихкоды и в сведения об обособленном подразделении добавили 
строку для указания номера земельного участка. 

Также скорректировали формат сообщения и порядок его заполнения. 
В порядок внесли следующие исправления: 
- в поле "Наименование и реквизиты документа, подтверждающего полномочия представителя 

организации" для электронной доверенности нужно указывать ее GUID; 
- сведения об адресе надо вносить по данным из Государственного адресного реестра; 
- исключили положения о том, что сведения об адресе указывают только при внесении сведений об 

изменении места нахождения или места нахождения и наименования; 
- установили, что при указании номера участка заполнять нижестоящие элементы адреса не обязательно. 

Полагаем, что это такие элементы: здание/сооружение; помещение в пределах здания, сооружения; помещение 
в пределах квартиры. 

Приказ вступает в силу 16 декабря 2023 года. 
Документ: Приказ ФНС России от 30.10.2023 N ЕД-7-14/785@ 
Социальные вычеты по НДФЛ с 1 января 2024 года: ФНС утвердила формы справок для 

упрощенного порядка (08.12.2023) 

Ведомство приняло сразу несколько приказов, в которых утвердило в том числе формы справок: 
- об оплате медицинских, образовательных и физкультурно-оздоровительных услуг; 
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- об уплате взносов по договорам добровольного страхования и негосударственного пенсионного 
обеспечения. 

ФНС также утвердила форматы справок, порядок их заполнения и направления в налоговую. 
Напомним, с 1 января 2024 года меняется порядок предоставления соцвычетов. Так, физлицам не нужно 

представлять в налоговую документы о расходах, если их подаст сама организация или ИП и инспекция 
разместит документы в личном кабинете. Положения применяют к расходам, которые понесли с 1 января 2024 
года. 

Документы: Приказ ФНС России от 08.11.2023 N ЕА-7-11/824@ 
Приказ ФНС России от 18.10.2023 N ЕД-7-11/755@ 
Приказ ФНС России от 18.10.2023 N ЕД-7-11/756@ 
Приказ ФНС России от 12.10.2023 N БВ-7-11/736@ 
Приказ ФНС России от 12.10.2023 N БВ-7-11/737@ 
Возмещение ущерба: суд подтвердил, что для расходов перевозчику не нужны документы о 

виновных лицах (08.12.2023) 

Перевозчик потерял груз и возместил убытки заказчику. Возмещение учел во внереализационных 
расходах. По результатам проверки инспекция доначислила организации налог, пени и штраф. Она указала, что 
налогоплательщик не представил от уполномоченных органов документы, которые подтверждают отсутствие 
виновных лиц в утере. Однако организация не обращалась к правоохранителям о хищении груза. Уголовное 
дело не возбуждали. Налогоплательщик с проверяющими не согласился и оспорил их решение в суде. 

Суд подтвердил: если нет виновных лиц, недостачу материальных ценностей в производстве, на складах, 
на предприятиях торговли, а также убытки от хищений можно учесть во внереализационных расходах. При этом 
факт отсутствия виновных должен документально подтвердить орган госвласти. 

Но суд пояснил, что такую норму применяют для собственников утраченного груза, а не для перевозчиков. 
Следовательно, организация не должна была получать подтверждающие документы от органов госвласти. 

Документ: Постановление АС Уральского округа от 21.11.2023 по делу N А60-54946/2022 
Персонифицированный учет: СФР обновил ряд форм (07.12.2023) 

Фонд утвердил новые формы персонифицированного учета. Приказ вступает в силу 15 декабря 2023 года. 
Среди обновленных документов: 

- АДВ-1; 
- АДВ-2; 
- АДВ-3; 
- АДВ-6-1; 
- СЗВ-К; 
- порядок заполнения форм; 
- их форматы. 
Скорректировали порядок заполнения формы СЗВ-К. Так, в ряде случаев для застрахованных, которые 

работают в территориальных условиях, не нужно указывать код условий. Речь идет о ситуациях, когда в графе 
"Дополнительные сведения" раздела "Исчисляемый страховой (трудовой) стаж" указали, к примеру, коды: 
"ДЕТИ", "ПРОСТОЙ", "УЧОТПУСК". Есть некоторые исключения. 

Обновили и классификатор параметров для отражения сведений персонифицированного учета. Так, 
дополнили наименования актов законодательства для определения территориальных условий. 

Документ: Приказ СФР от 30.10.2023 N 2153 
Декларация по налогу на прибыль: ФНС рассказала о нюансе отражения торгового сбора 

(07.12.2023) 

В декларации за отчетный период можно указать сумму торгового сбора, на которую налогоплательщик 
вправе уменьшить авансовый платеж по итогам этого периода. Есть условие - на дату уплаты авансового 
платежа торговый сбор должен быть внесен. 

Вопрос возник, так как срок подачи декларации по налогу на прибыль за отчетный период завершается 
раньше, чем сроки перечисления авансового платежа и торгового сбора. 

Документ: Письмо ФНС России от 22.09.2023 N СД-3-3/12323@ 
Сотрудника вовремя не уведомили об отмене дополнительной работы - суды не увидели 

нарушения его прав (07.12.2023) 

Охранник выполнял по соглашению обязанности дворника на полставки. Об отмене совмещения его 
предупредили накануне, то есть не соблюли 3-дневный срок. После жалобы сотрудника в прокуратуру 
организация начислила ему доплату еще за 2 дня по должности дворника. Однако он обратился в суд, чтобы 
признали ничтожным приказ об отмене дополнительной работы и взыскали деньги за нее. 

Три инстанции сочли, что права истца не нарушены. Отмену совмещения нельзя признать 
недействительной из-за того, что организация не соблюла срок уведомления. Долга перед сотрудником у 
работодателя нет. 

Документы: Определение 6-го КСОЮ от 16.11.2023 N 88-26123/2023 
Как досрочно прекратить выполнение дополнительной работы 
С 1 января 2024 года книгу учета доходов и расходов на УСН нужно вести по новой форме 
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(06.12.2023) 

Налоговая служба обновила форму книги учета доходов и расходов, а также порядок ее заполнения. 
Среди новшеств: 

- на титульном листе больше не нужно приводить адрес местонахождения организации (местожительства 
ИП); 

- уточнили графы 5, 6, 8 - 10, 14 раздела II. Так, в графу 8 включают в том числе расходы на достройку, 
дооборудование, реконструкцию, модернизацию и техническое перевооружение ОС; 

- раздел V действующей книги, в котором отражают торговый сбор, уменьшающий налог по УСН, сделали 
разделом IV. Прежний раздел IV из новой формы убрали. Сейчас в нем отражают расходы, на которые можно 
уменьшить исчисленный налог (авансовый платеж) по п. 3.1 ст. 346.21 НК РФ. Это, например, пенсионные 
взносы. 

Приказ ФНС вступает в силу с 1 января 2024 года. 
Документ: Приказ ФНС России от 07.11.2023 N ЕА-7-3/816@ 
Информационные технологии России: ФНС указала, какие операции будут льготными для налога 

на прибыль (06.12.2023) 

В ряде случаев организации и ИП, которые приобретают и внедряют передовые отечественные 
информационно-телекоммуникационные технологии, получают преимущества перед другими 
налогоплательщиками. Такие послабления предоставляют адресно. Ведомство квалифицировало данную 
адресность как налоговую льготу. 

ФНС напоминает, что при камеральной проверке инспекция может истребовать пояснения о льготных 
операциях (имуществе) и документы, которые подтверждают право на льготы. 

Налоговики перечислили преимущества, которые считают льготой: 
- коэффициент не выше 3 к норме амортизации ОС, которые на дату ввода в эксплуатацию включили в 

реестр российской радиоэлектронной продукции; 
- коэффициент не выше 3 к норме амортизации НМА в виде исключительных прав на российские 

программы для ЭВМ и базы данных из реестра; 
- инвестиционный вычет - не более 100% расходов на оплату работ, услуг по установке, тестированию, 

адаптации, модификации российских программ для ЭВМ и баз данных из реестра и российской 
радиоэлектронной продукции из реестра. Сюда относят также затраты на обучение работников, которые 
обслуживают эти объекты ОС, программы и базы данных; 

- коэффициент 1,5 к расходам на формирование первоначальной стоимости ОС из реестра российской 
радиоэлектронной продукции, относящегося к сфере искусственного интеллекта, или из перечня российского 
высокотехнологичного оборудования; 

- коэффициент 1,5 к расходам на формирование первоначальной стоимости НМА в виде исключительных 
прав на российские программы для ЭВМ и базы данных из реестра, которые связаны со сферой искусственного 
интеллекта; 

- коэффициент 1,5 к затратам на покупку права использования российских программ для ЭВМ и баз 
данных из реестра, которые относят к сфере искусственного интеллекта, по договорам с правообладателем (по 
лицензионным и сублицензионным соглашениям). 

Документ: Письмо ФНС России от 24.11.2023 N СД-4-3/14769@ 
Утечка персональных данных и другие нарушения операторов: поправки к КоАП РФ внесены в 

Госдуму (06.12.2023) 

По проекту за действия (бездействие) оператора, из-за которых произошла незаконная передача, в 
частности, личной информации о людях в количестве от 1 тыс. до 10 тыс. человек, грозит штраф: 

- для должностных лиц государственного или муниципального органа (учреждения) - от 800 тыс. до 1 млн 
руб.; 

- большинства организаций - от 3 млн до 5 млн руб 
На те же суммы предлагают штрафовать в случае утечки от 10 тыс. до 100 тыс. идентификаторов, по 

которым можно определить физлиц. 
За более масштабные утечки хотят ввести более крупные штрафы. 
Сейчас таких составов в КоАП РФ нет. 
Также планируют значительно ужесточить наказание для тех, кто не уведомил Роскомнадзор о намерении 

обрабатывать персональные данные или сделал это не в срок. Например, компания заплатит от 100 тыс. до 300 
тыс. руб. 

Пока за это грозит предупреждение или штраф: 
- для должностных лиц - от 300 до 500 руб.; 
- организаций - от 3 000 до 5 000 руб. 
Есть и другие поправки. 
Документы: Проект Федерального закона N 502104-8 
Как привлекают к административной ответственности за нарушения в сфере персональных данных 
Как уведомить Роскомнадзор об обработке личных сведений 
ФНС обновила контрольные соотношения для уведомления по ЕНП (05.12.2023) 
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Ведомство направило для использования в работе новый перечень соотношений. С их помощью 
юридические лица и ИП смогут проверить, правильно ли они заполнили уведомление об исчисленных налогах, 
авансовых платежах, сборах, страховых взносах. Прежние контрольные соотношения для уведомления по 
единому налоговому платежу не применяются. 

Перечень сгруппирован по видам ошибок. Приведем некоторые из них: 
- неверно указан КБК; 
- КБК не соответствует коду отчетного или налогового периода; 
- дата представления уведомления меньше даты начала срока его представления; 
- код ОКТМО не соответствует КБК; 
- представлено уведомление с минусом; 
- неверно указан КПП. 
К перечню прилагается таблица соответствия КБК, отчетного периода и срока уплаты. 
Документ: Письмо ФНС России от 29.11.2023 N ЕА-4-15/14981@ 
Излишне уплаченный налог: ВС РФ напомнил, когда с ИФНС можно требовать возврата сумм с 

процентами (05.12.2023) 

ВС РФ указал на то, что налоги, излишне уплаченные из-за незаконного НПА, налоговики возвращают с 
процентами. 

Организация несколько лет перечисляла налог на имущество по кадастровой стоимости здания, поскольку 
оно было в спецперечне. Позже суд исключил этот объект из списка. Налогоплательщик попросил инспекцию 
вернуть переплату с процентами. Та отказала в их перечислении. 

Две инстанции не согласились с контролерами. Кассация отменила их решение из-за того, что организация 
пропустила срок возврата налога. ВС РФ решил иначе: 

- порядок возврата излишне уплаченных и излишне взысканных налогов регулируют разные статьи НК РФ. 
От той или другой ситуации зависят начисление процентов и период, за который их начисляют; 

- уплату налогов из-за незаконного НПА надо считать излишним взысканием. На эту сумму надо начислять 
проценты; 

- такие налоги не являются излишне уплаченными, поскольку налогоплательщик не допустил ошибок. Он 
исполнял требование НПА; 

- 3 года для обращения за возвратом налога и процентов нужно считать со дня уплаты налога за истекший 
налоговый или отчетный период, в котором утверждена оспариваемая кадастровая стоимость. 

ВС РФ отменил судебные акты и направил дело на новое рассмотрение. 
Отметим, ФНС включила это Определение ВС РФ в обзор правовых позиций и рекомендовала 

использовать его в работе. 
Документ: Обзор судебной практики N 3 (2023) (утв. Президиумом ВС РФ 15.11.2023) 
Минфин: объекта по НДС нет, если ООО распределяет долю вышедшего участника (05.12.2023) 

Если организация распределяет доли (части доли) в уставном капитале, которые ранее перешли к ней от 
вышедшего участника, между остальными участниками, то операции по такому распределению не признают 
сделками по реализации. 

Поэтому объекта налогообложения по НДС нет. Норму об освобождении от налога операции по продаже 
доли также не применяют. 

По Закону об ООО в течение года со дня перехода доли (части доли) в уставном капитале общества к 
нему самому ее нужно распределить между всеми участниками. Делают это по решению их общего собрания 
пропорционально их долям в уставном капитале общества. Доли можно предложить купить всем либо ряду 
участников или, если это не запрещает устав, третьим лицам. 

Документ: Письмо Минфина России от 25.09.2023 N 03-07-11/90973 
Минтруд напомнил, когда взносы на травматизм не начисляют на стоимость подарков сотрудникам 

(05.12.2023) 

Организация платит взносы на травматизм со стоимости подарков работникам, если эти подарки - 
вознаграждение в рамках трудовых отношений. Если же работодатель передает их сотрудникам по договору 
дарения и они не являются стимулирующими выплатами, их стоимость в базу по взносам не включают. 

Документ: Письмо Минтруда России от 24.10.2023 N 17-4/ООГ-818 
Полная предоплата: ФНС пояснила, когда ИП может не формировать чек при отгрузке (04.12.2023) 

ИП сразу учитывает расчеты за товары (работы, услуги) как реализацию. Ведомство отметило, что он 
может сформировать 1 чек с признаком способа расчета "полный расчет". При отгрузке товаров, оказании услуг 
чек формировать не нужно. Есть обязательное условие - согласие покупателя. Налоговики сообщили, что 
определенной формы такого согласия нет. 

Отметим, ранее ФНС и Минфин приводили сходные выводы для случаев онлайн-оплаты. 
Документ: Письмо ФНС России от 19.10.2023 N ЗГ-3-20/13522@ 
КБК на 2024 год для налога на сверхприбыль и взносов для иностранцев: приказ Минфина на 

регистрации (04.12.2023) 

Ведомство отправило на регистрацию в Минюст поправки к перечням КБК на следующий год. Среди 
прочего хотят перенести в обновленный перечень коды текущего года по налогу на сверхприбыль и взносам с 
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выплат иностранцам: 
- 1 01 03000 01 0000 110 - налог на сверхприбыль (обеспечительный платеж по нему); 
- 1 02 15010 06 0000 160 - взносы на ОПС; 
- 1 02 15020 06 0000 160 - взносы на случай ВНиМ; 
- 1 02 15030 08 0000 160 - взносы на ОМС. 
Документ: Приказ Минфина России от 20.11.2023 N 185н 
Проект о расширении трудовых гарантий для одиноких родителей прошел первое чтение 

(04.12.2023) 

Работодателям хотят запретить увольнять по их инициативе одиноких матерей, у которых есть дети до 16 
лет, и лиц, воспитывающих таких детей без матери. К этим лицам можно отнести, например, отца или опекуна 
ребенка, если мать лишили родительских прав. 

Сейчас гарантия действует, пока детям не исполнилось 14 лет. Запрет касается не всех оснований 
расторжения договора по инициативе работодателя. В числе исключений ликвидация организации, увольнения 
за виновные действия, за представление подложных документов при трудоустройстве и др. 

Документы: Проект Федерального закона N 421568-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/421568-8) 
В каких случаях можно уволить работников с детьми 
Когда бюджетная организация может уволить работников с детьми 

 
НОВОСТИ ДЛЯ ЮРИСТА 

 
Проект о социальных вкладах и счетах принят в первом чтении (08.12.2023) 

С 1 июля 2024 года хотят создать 2 новых финпродукта: социальный банковский вклад и аналогичный 
счет. Открывать их будут по запросам граждан - адресатов мер соцподдержки, которые перечислит 
правительство. Сведения об их назначении должны быть в единой системе социального обеспечения 
http://egisso.ru/. 

Договоры об этих финпродуктах станут заключать кредитные организации, которые вправе открывать 
гражданам соответственно обычные вклады и счета. Документы будут оформлять в электронной форме через 
Госуслуги. 

По общему правилу отказать в заключении договоров нельзя. Среди исключений ситуация, когда 
гражданин требует открыть второй социальный вклад или счет, хотя первый еще действует. 

На социальный вклад можно разместить максимум 50 тыс. руб. Вносить иностранную валюту нельзя. 

Ставка - не менее ключевой, которая действует на дату начисления процентов, плюс 1%. Предельный срок 
вклада без учета продления - год. В договоре закрепят право бесплатно и без снижения ставки в любое время: 

- пополнить вклад до его максимального размера; 
- частично снять или перевести деньги; 
- расторгнуть договор по инициативе гражданина. 
По социальному счету разрешат проводить только рублевые операции с помощью национального 

платежного инструмента, например карты "Мир". Запретят взимать плату: 
- за открытие и обслуживание счета; 
- выдачу и использование платежного инструмента; 
- совершение операций в размере не более 15 тыс. руб. в месяц. 
На остаток до 50 тыс. руб. включительно нужно начислять проценты по ставке не менее ключевой, которая 

действует на дату начисления процентов, минус 1%. Если остаток больше, ставка договорная. 
Планируют, что системно значимые банки будут заключать новые договоры с 1 июля 2024 года. 

Остальные вправе этого не делать 2 года с данной даты. 
Предлагают установить и другие правила. 
Документ: Проект Федерального закона N 367060-8 
Закон запретит школьникам использовать телефоны на уроках - поправка прошла третье чтение 

(08.12.2023) 

Обучающихся обяжут не пользоваться телефонами и другими средствами мобильной связи во время 
учебных занятий при освоении программ начального, основного и среднего общего образования. Исключение - 
случаи, когда возникла угроза жизни или здоровью, и прочие экстренные ситуации. 

Правило вступит в силу со дня его опубликования в рамках федерального закона. 
Сейчас в Законе об образовании подобной нормы нет. Однако обучающиеся должны соблюдать, в 

частности, устав и правила внутреннего распорядка образовательной организации. Некоторые школы в этих 
документах уже запретили ученикам использовать на уроках мобильные телефоны и ряд прочих гаджетов. Это 
подтверждает, например, определение Мосгорсуда. 

Есть и другие поправки. 
Документ: Проект Федерального закона N 470837-8 
Интернет-ресурсы с рекомендательными технологиями: изменения с 12 декабря (07.12.2023) 

Роскомнадзор утвердил порядок взаимодействия с владельцами интернет-ресурсов, где используют 
рекомендательные технологии, и определил, как сообщать пользователям о применении таких технологий. 
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Владельцу ресурса следует разместить текст "На информационном ресурсе применяются 
рекомендательные технологии" со ссылкой на отдельную страницу ресурса. На этой странице должно быть 
указано: "На информационном ресурсе при применении информационных технологий предоставления 
информации осуществляется сбор, систематизация и анализ сведений, относящихся к предпочтениям 
пользователей сети "Интернет", находящихся на территории Российской Федерации". 

Доступ к информации о применении рекомендательных технологий должен быть бесплатным и 
беспрепятственным. 

Напомним, с 1 октября действует закон об особенностях предоставления информации с помощью 
рекомендательных технологий (подробнее о данном законе см. в новости, а также в информации 
Роскомнадзора). 

Если не выполнить обязанности, связанные с применением рекомендательных технологий, и 
проигнорировать требования Роскомнадзора, ресурс заблокируют. 

Документы: Приказ Роскомнадзора от 06.10.2023 N 149 
Приказ Роскомнадзора от 06.10.2023 N 150 
Судебное представительство собственников помещений в многоквартирном доме: уточнение 

прошло Госдуму (07.12.2023) 

В ЖК РФ хотят закрепить право общего собрания собственников уполномочить председателя совета 
многоквартирного дома представлять их интересы в суде без доверенностей. Речь идет об участии в спорах, 
которые связаны с управлением домом и оказанием коммунальных услуг. 

Решение об этом надо оформить протоколом общего собрания. В документе нужно перечислить споры и 
допустимые процессуальные действия председателя от имени собственников. 

Планируют, что изменение вступит в силу со дня его опубликования в виде федерального закона. 
Сейчас ЖК РФ разрешает председателю вести такие судебные дела только по доверенностям. При этом в 

2022 году КС РФ со ссылкой на позицию Пленума ВС РФ отметил: по общему правилу полномочия представлять 
интересы в суде можно закрепить, например, в решении собрания. 

Полагаем, новшество окончательно исключит ситуации, когда иски председателей оставляют без 
рассмотрения из-за отсутствия доверенностей от собственников, хотя есть решение общего собрания о праве 
представлять интересы в суде. 

Документ: Проект Федерального закона N 272604-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/272604-8) 
Для провайдеров хостинга утверждено несколько новых подзаконных актов (06.12.2023) 

С 1 декабря 2023 года действуют правила о том, как провайдер хостинга должен уведомить Роскомнадзор 
о начале деятельности. Это нужно сделать через личный кабинет на сайте ведомства в такие сроки: 

- не позже 15 декабря 2023 года, если провайдер еще до 31 июля того же года предоставлял 
вычислительную мощность для размещения данных в интернете и продолжает данный бизнес; 

- за 15 рабочих дней до начала деятельности, если провайдер ее пока не ведет. 
В уведомлении надо указать, в частности, информацию о провайдере, диапазон сетевых адресов, 

местоположение вычислительных мощностей и контакты ответственных лиц. 
Если уведомление оформлено верно, информацию о его составителе внесут в реестр провайдеров. Ряд 

сведений о них, разместят на сайте Роскомнадзора. 
Также 1 декабря вступил в силу порядок обязательной идентификации и (или) аутентификации клиентов 

провайдера. Эти процедуры нужно проводить одним либо несколькими способами из закрытого перечня. Он 
предусматривает использование, например: 

- ЕСИА; 
- квалифицированной ЭП; 
- платежной карты (кроме предоплаченной), которую выдал субъект национальной платежной системы; 
- номера мобильного телефона; 
- системы быстрых платежей. 
Есть и другие положения. 
Документы: Постановление Правительства РФ от 28.11.2023 N 2009 
Постановление Правительства РФ от 28.11.2023 N 2008 
Постановление Правительства РФ от 29.11.2023 N 2011 
Утечка персональных данных и другие нарушения операторов: поправки к КоАП РФ внесены в 

Госдуму (06.12.2023) 

По проекту за действия (бездействие) оператора, из-за которых произошла незаконная передача, в 
частности, личной информации о людях в количестве от 1 тыс. до 10 тыс. человек, грозит штраф: 

- для должностных лиц государственного или муниципального органа (учреждения) - от 800 тыс. до 1 млн 
руб.; 

- большинства организаций - от 3 млн до 5 млн руб. 
На те же суммы предлагают штрафовать в случае утечки от 10 тыс. до 100 тыс. идентификаторов, по 

которым можно определить физлиц. 
За более масштабные утечки хотят ввести более крупные штрафы. 
Сейчас таких составов в КоАП РФ нет. 
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Также планируют значительно ужесточить наказание для тех, кто не уведомил Роскомнадзор о намерении 
обрабатывать персональные данные или сделал это не в срок. Например, компания заплатит от 100 тыс. до 300 
тыс. руб. 

Пока за это грозит предупреждение или штраф: 
- для должностных лиц - от 300 до 500 руб.; 
- организаций - от 3 000 до 5 000 руб. 
Есть и другие поправки. 
Документы: Проект Федерального закона N 502104-8 
Как привлекают к административной ответственности за нарушения в сфере персональных данных 
Как уведомить Роскомнадзор об обработке личных сведений 
Проект о послаблениях в сфере авторизации пользователей интернет-ресурсов прошел третье 

чтение (05.12.2023) 

Согласно поправкам до 1 января 2025 года владелец сайта, программы или иного интернет-ресурса с 
авторизацией посетителей сможет проводить ее также через отдельную информсистему (ч. 2 ст. 2 проекта). 
Речь идет о пользователях, которые находятся в РФ. 

Система должна отвечать требованиям к защите информации и принадлежать, например, владельцу 
ресурса либо экономически значимой организации. 

Еще одно изменение коснется первого из 4 допустимых сейчас способов авторизации - по номеру 
мобильного телефона. Исключат обязанность соблюдать правительственный порядок использования номера и 
общее правило о том, что владелец ресурса должен заключить с оператором связи договор об идентификации 
(ст. 1 проекта). 

Планируют, что поправки заработают со дня их опубликования в виде федерального закона (ч. 1 ст. 2 
проекта). 

Документ: Проект Федерального закона N 487343-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/487343-8) 
Верховный суд опубликовал очередное обобщение практики (04.12.2023) 

В обзоре традиционно проанализированы дела, рассмотренные президиумом, судебными коллегиями, а 
также приведена практика применения КоАП РФ. 

В конце обзора даны ответы на вопросы по делам о пребывании несовершеннолетних правонарушителей 
в специализированных учреждениях. 

Среди позиций, которые вошли в обзор, можно отметить такие: 
- нельзя размещать кондиционер на фасаде многоквартирного дома без решения общего собрания 

собственников; 
- управляющая организация обязана следить за состоянием почтовых ящиков в доме; 
- разрешен обгон вслед за автомобилем, который уже начал тот же маневр. 
Подробнее о содержании обзора мы расскажем в ближайшее время. 
Документ: Обзор судебной практики Верховного Суда Российской Федерации N 3 (2023) (утв. 

Президиумом Верховного Суда РФ 15.11.2023) 
Маркировка радиоэлектронной продукции: 1 декабря 2023 года правительство запустит 

эксперимент (04.12.2023) 

До конца февраля 2025 года в пилотном режиме разрешат маркировать средствами идентификации, в 
частности, такие товары с подходящими кодами по ТН ВЭД ЕАЭС: 

- штепсели и розетки; 
- светильники и осветительное оборудование; 
- соединители и контактные элементы для проводов и кабелей на напряжение не более 1 000 В; 
- лампы накаливания и светодиодные источники света. Исключение - товары с регистрационным 

удостоверением на медизделие. 
Добровольно поучаствовать в эксперименте смогут, например, производители, импортеры, розничные и 

оптовые продавцы. 
Во время мероприятия оператор системы "Честный знак" будет бесплатно выдавать участникам оборота 

коды маркировки для формирования средств идентификации. 
Есть и другие правила. 
Документ: Постановление Правительства РФ от 25.11.2023 N 1993 
 

НОВОСТИ ДЛЯ БУХГАЛТЕРА БЮДЖЕТНОЙ ОРГАНИЗАЦИИ 
 

Суд: за счет субсидии на благоустройство нельзя возвести временные сооружения для капремонта 
(08.12.2023) 

Администрация городского округа получила субсидию на благоустройство. За счет этих средств оплатили 
затраты на строительство временных зданий и сооружений при выполнении работ по благоустройству 
территории. Расходы должны были включить в смету строительства, реконструкции, капремонта или сноса 
объектов капстроительства. 

Проверяющие решили, что это нецелевое использование средств. Суд с ними согласился. Среди прочего 
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он отметил: бюджетные назначения по субсидии доведены по виду расходов 521. По нему не отражают субсидии 
на софинансирование капвложений. 

Документ: Постановление 2-го ААС от 27.10.2023 по делу N А17-6127/2022 
Налоговая служба рекомендовала форму 6-НДФЛ для отчета за I квартал 2024 года (08.12.2023) 

Обновленная форма нужна организациям и ИП, чтобы отчитаться по налогу с учетом недавних поправок в 
НК РФ (например, изменили сроки перечисления НДФЛ). В рекомендованной форме учли эти поправки. В 
отчетности есть и такие новшества: 

- в раздел 1 включили дополнительные строки для пятого и шестого сроков перечисления налога; 
- в раздел 2 добавили строку 156. В нее нужно вносить сумму налога, которую исчислили и уплатили в 

иностранном государстве. 
Также ведомство направило: 
- порядок заполнения; 
- формат представления в электронной форме; 
- справку о доходах и суммах налога физлица; 
- xsd-схему к рекомендуемому формату. 
Документ: Письмо ФНС России от 04.12.2023 N БС-4-11/15166@ 
ФНС предложила скорректировать новую форму 6-НДФЛ (08.12.2023) 

Поправки нужны из-за новых сроков перечисления НДФЛ с 1 января 2024 года. Их предлагают учесть в 
форме (например, строки 162 - 165 раздела 2). Применять скорректированный документ планируют с отчета за I 
квартал 2024 года (п. 3 проекта приказа). Также отметим данные поправки (приложение N 1 к проекту приказа): 

- в раздел 1 планируют включить дополнительные строки для пятого и шестого сроков перечисления 
налога; 

- в раздел 2 хотят добавить строку 156. В нее станут вносить сумму налога, которую исчислили и уплатили 
в иностранном государстве. 

Также планируют уточнить форму справки о доходах и суммах налога физлица, порядок заполнения 
расчета и его формат (приложения N 2 - 4 к проекту приказа). 

Сейчас проект проходит общественное обсуждение. 
Документ: Проект приказа ФНС России (https://regulation.gov.ru/Regulation/Npa/PublicView?npaID=144070) 
Обособленные подразделения: налоговая служба обновила форму сообщения об их создании 

(08.12.2023) 

Правки незначительные. Заменили штрихкоды и в сведения об обособленном подразделении добавили 
строку для указания номера земельного участка. 

Также скорректировали формат сообщения и порядок его заполнения. 
В порядок внесли следующие исправления: 
- в поле "Наименование и реквизиты документа, подтверждающего полномочия представителя 

организации" для электронной доверенности нужно указывать ее GUID; 
- сведения об адресе надо вносить по данным из Государственного адресного реестра; 
- исключили положения о том, что сведения об адресе указывают только при внесении сведений об 

изменении места нахождения или места нахождения и наименования; 
- установили, что при указании номера участка заполнять нижестоящие элементы адреса не обязательно. 

Полагаем, что это такие элементы: здание/сооружение; помещение в пределах здания, сооружения; помещение 
в пределах квартиры. 

Приказ вступает в силу 16 декабря 2023 года. 
Документ: Приказ ФНС России от 30.10.2023 N ЕД-7-14/785@ 
Социальные вычеты по НДФЛ с 1 января 2024 года: ФНС утвердила формы справок для 

упрощенного порядка (08.12.2023) 

Ведомство приняло сразу несколько приказов, в которых утвердило в том числе формы справок: 
- об оплате медицинских, образовательных и физкультурно-оздоровительных услуг; 
- об уплате взносов по договорам добровольного страхования и негосударственного пенсионного 

обеспечения. 
ФНС также утвердила форматы справок, порядок их заполнения и направления в налоговую. 
Напомним, с 1 января 2024 года меняется порядок предоставления соцвычетов. Так, физлицам не нужно 

представлять в налоговую документы о расходах, если их подаст сама организация или ИП и инспекция 
разместит документы в личном кабинете. Положения применяют к расходам, которые понесли с 1 января 2024 
года. 

Документы: Приказ ФНС России от 08.11.2023 N ЕА-7-11/824@ 
Приказ ФНС России от 18.10.2023 N ЕД-7-11/755@ 
Приказ ФНС России от 18.10.2023 N ЕД-7-11/756@ 
Приказ ФНС России от 12.10.2023 N БВ-7-11/736@ 
Приказ ФНС России от 12.10.2023 N БВ-7-11/737@ 
Электронная первичка: Минфин разъяснил учреждениям особенности заполнения 3 форм 

(07.12.2023) 
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Ведомство выпустило рекомендации для таких форм: 
- 0510432 "Извещение о начислении доходов (уточнении начисления)"; 
- 0510445 "Решение о признании (восстановлении) сомнительной задолженности по доходам"; 
- 0510837 "Ведомость начисления доходов бюджета". 
Рассказали, когда их надо составлять, а когда нет. Например, ведомость по форме 0510837 не применяют 

для начисления доходов межбюджетных трансфертов, субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов. 
Описали порядок и особенности заполнения форм с примерами. Схематично привели бизнес-процессы к каждой 
форме. 

Отметим, Минфин уже давал рекомендации по заполнению ряда форм в августе этого года и в конце 
прошлого. 

Документ: Письмо Минфина России от 30.11.2023 N 02-06-07/115365 
Одно лишь затруднительное положение суд посчитал недостаточным для отсрочки по возврату 

средств ОМС (07.12.2023) 

Фонд взыскивал с медучреждения денежные средства ОМС, которые использовали не по целевому 
назначению. Больница пыталась доказать, что возврат денег и уплата штрафа крайне затруднительны из-за 
тяжелого материального положения. Суд отметил: финансовое положение и отсутствие денег нельзя считать 
безусловным основанием для отсрочки исполнения судебного акта. Удовлетворение требований взыскателя не 
может зависеть от положения должника. 

Документ: Постановление 4-го ААС от 30.10.2023 по делу N А10-6580/2022 
Персонифицированный учет: СФР обновил ряд форм (07.12.2023) 

Фонд утвердил новые формы персонифицированного учета. Приказ вступает в силу 15 декабря 2023 года. 
Среди обновленных документов: 

- АДВ-1; 
- АДВ-2; 
- АДВ-3; 
- АДВ-6-1; 
- СЗВ-К; 
- порядок заполнения форм; 
- их форматы. 
Скорректировали порядок заполнения формы СЗВ-К. Так, в ряде случаев для застрахованных, которые 

работают в территориальных условиях, не нужно указывать код условий. Речь идет о ситуациях, когда в графе 
"Дополнительные сведения" раздела "Исчисляемый страховой (трудовой) стаж" указали, к примеру, коды: 
"ДЕТИ", "ПРОСТОЙ", "УЧОТПУСК". Есть некоторые исключения. 

Обновили и классификатор параметров для отражения сведений персонифицированного учета. Так, 
дополнили наименования актов законодательства для определения территориальных условий. 

Документ: Приказ СФР от 30.10.2023 N 2153 
Сотрудника вовремя не уведомили об отмене дополнительной работы - суды не увидели 

нарушения его прав (07.12.2023) 

Охранник выполнял по соглашению обязанности дворника на полставки. Об отмене совмещения его 
предупредили накануне, то есть не соблюли 3-дневный срок. После жалобы сотрудника в прокуратуру 
организация начислила ему доплату еще за 2 дня по должности дворника. Однако он обратился в суд, чтобы 
признали ничтожным приказ об отмене дополнительной работы и взыскали деньги за нее. 

Три инстанции сочли, что права истца не нарушены. Отмену совмещения нельзя признать 
недействительной из-за того, что организация не соблюла срок уведомления. Долга перед сотрудником у 
работодателя нет. 

Документы: Определение 6-го КСОЮ от 16.11.2023 N 88-26123/2023 
Как досрочно прекратить выполнение дополнительной работы 
Утечка персональных данных и другие нарушения операторов: поправки к КоАП РФ внесены в 

Госдуму (06.12.2023) 

По проекту за действия (бездействие) оператора, из-за которых произошла незаконная передача, в 
частности, личной информации о людях в количестве от 1 тыс. до 10 тыс. человек, грозит штраф: 

для должностных лиц государственного или муниципального органа (учреждения) - от 800 тыс. до 1 млн 
руб.; 

- большинства организаций - от 3 млн до 5 млн руб. 
На те же суммы предлагают штрафовать в случае утечки от 10 тыс. до 100 тыс. идентификаторов, по 

которым можно определить физлиц. 
За более масштабные утечки хотят ввести более крупные штрафы. 
Сейчас таких составов в КоАП РФ нет. 
Также планируют значительно повысить штрафы для тех, кто не уведомил Роскомнадзор о намерении 

обрабатывать персональные данные или сделал это не в срок. Например, компания заплатит от 100 тыс. до 300 
тыс. руб. 

Пока за это грозит предупреждение или штраф: 
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- для должностных лиц - от 300 до 500 руб.; 
- организаций - от 3 000 до 5 000 руб. 
Есть и другие поправки. 
Документы: Проект Федерального закона N 502104-8 
Как привлекают к административной ответственности за нарушения в сфере персональных данных 
Как уведомить Роскомнадзор об обработке личных сведений 
Месячная отчетность на 1 января 2024 года: Казначейство указало сроки для финорганов регионов 

и ГАБС (05.12.2023) 

Ведомство определило сроки сдачи месячной отчетности на 1 января 2024 года с учетом выходных и 
праздников: 

- не позднее 24 января для главных администраторов средств федерального бюджета. Этот срок касается 
и Справки по консолидируемым расчетам (ф. 0503125); 

- не позднее 30 января для финорганов регионов и органов управления внебюджетными фондами. 
Документы: Письмо Казначейства России от 30.11.2023 N 07-04-05/02-35435 
Письмо Казначейства России от 30.11.2023 N 07-04-05/02-35495 
Анкета при поступлении на госслужбу: поправки прошли Госдуму (05.12.2023) 

Планируют скорректировать законы о госслужбе, муниципальной службе и ряд других. 
Так, хотят закрепить, что гражданин при поступлении на государственную или муниципальную службу 

должен представлять анкету по форме, которую утвердит президент (п. 3 ст. 5, п. 3 ст. 6 проекта). Он же укажет 
перечень включаемых сведений, порядок и сроки актуализации. Сейчас при заключении контракта, например, на 
госслужбу также нужно подать анкету, но по форме правительства. 

Предлагают также установить, что служащий должен письменно сообщать нанимателю об изменениях 
сведений в анкете (п. 1 ст. 5, п. 1 ст. 6 проекта). Исключение - изменения, которые произошли по решению 
нанимателя. 

Если будет решение нанимателя, сведения проверят. Займется этим кадровая служба (п. 3 ст. 5, п. 3 ст. 6 
проекта). Она сможет направлять в органы власти и организации, у которых есть нужная информация, 
письменные запросы, в т.ч. через информсистемы. На запрос должны ответить в течение месяца со дня его 
получения. 

Уточнят и случаи расторжения служебного контракта с госслужащим по инициативе нанимателя. Так, в 
перечень хотят добавить ситуацию, когда чиновник не представил документы или сведения о несоблюдении 
ограничений, запретов и требований, нарушение которых препятствует замещению должности (п. 5 ст. 5 
проекта). 

Предполагается, что новшества нужно будет применять через 90 дней после дня опубликования поправок 
(ст. 12 проекта). 

Документ: Проект Федерального закона N 396477-8 
ФНС обновила контрольные соотношения для уведомления по ЕНП (05.12.2023) 

Ведомство направило для использования в работе новый перечень соотношений. С их помощью 
юридические лица и ИП смогут проверить, правильно ли они заполнили уведомление об исчисленных налогах, 
авансовых платежах, сборах, страховых взносах. Прежние контрольные соотношения для уведомления по 
единому налоговому платежу не применяются. 

Перечень сгруппирован по видам ошибок. Приведем некоторые из них: 
- неверно указан КБК; 
- КБК не соответствует коду отчетного или налогового периода; 
- дата представления уведомления меньше даты начала срока его представления; 
- код ОКТМО не соответствует КБК; 
- представлено уведомление с минусом; 
- неверно указан КПП. 
К перечню прилагается таблица соответствия КБК, отчетного периода и срока уплаты. 
Документ: Письмо ФНС России от 29.11.2023 N ЕА-4-15/14981@ 
Излишне уплаченный налог: ВС РФ напомнил, когда с ИФНС можно требовать возврата сумм с 

процентами (05.12.2023) 

ВС РФ указал на то, что налоги, излишне уплаченные из-за незаконного НПА, налоговики возвращают с 
процентами. 

Организация несколько лет перечисляла налог на имущество по кадастровой стоимости здания, поскольку 
оно было в спецперечне. Позже суд исключил этот объект из списка. Налогоплательщик попросил инспекцию 
вернуть переплату с процентами. Та отказала в их перечислении. 

Две инстанции не согласились с контролерами. Кассация отменила их решение из-за того, что организация 
пропустила срок возврата налога. ВС РФ решил иначе: 

- порядок возврата излишне уплаченных и излишне взысканных налогов регулируют разные статьи НК РФ. 
От той или другой ситуации зависят начисление процентов и период, за который их начисляют; 

- уплату налогов из-за незаконного НПА надо считать излишним взысканием. На эту сумму надо начислять 
проценты; 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=241485&dst=100013
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PISH&n=124
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=CJI&n=134676&dst=100005
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=463260&dst=100006
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=451907&dst=3822
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=463259&dst=100006
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=463260&dst=100006
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=463259&dst=100006
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=241353
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=452895
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=451778
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=241353&dst=100028
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=241353&dst=100055
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=452895&dst=100284
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=415655&dst=100037
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=241353&dst=100022
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=241353&dst=100047
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=241353&dst=100030
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=241353&dst=100056
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=241353&dst=100037
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=241353&dst=100084
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=PRJ&n=241353
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=463255&dst=100004
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=433507&dst=100021
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=443910&dst=100008
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=463255&dst=100008
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=463255&dst=100198
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=463255&dst=100008
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=463125&dst=100589
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=LAW&n=453492


 

 

  - 11 - 

 

       Кемерово, б-р Строителей, 32/ 3, 
        +7 (951) 596-64-46, 74-44-44, 74-72-23 
        ул. Мичурина, 56 
        т.58-60-95, 58-60-97, СБИС++ 58-26-00  
 

 

Новокузнецк, пр. Дружбы, 39,  
офис 802. (3843) 45-47-02, 77-23-21 
Ленинск-Кузнецкий,пр.Кирова,69«А»   офис 
47, (38456) 3-32-75   

 

- такие налоги не являются излишне уплаченными, поскольку налогоплательщик не допустил ошибок. Он 
исполнял требование НПА; 

- 3 года для обращения за возвратом налога и процентов нужно считать со дня уплаты налога за истекший 
налоговый или отчетный период, в котором утверждена оспариваемая кадастровая стоимость. 

ВС РФ отменил судебные акты и направил дело на новое рассмотрение. 
Отметим, ФНС включила это Определение ВС РФ в обзор правовых позиций и рекомендовала 

использовать его в работе. 
Документ: Обзор судебной практики N 3 (2023) (утв. Президиумом ВС РФ 15.11.2023) 
Минтруд напомнил, когда взносы на травматизм не начисляют на стоимость подарков сотрудникам 

(05.12.2023) 

Организация платит взносы на травматизм со стоимости подарков работникам, если эти подарки - 
вознаграждение в рамках трудовых отношений. Если же работодатель передает их сотрудникам по договору 
дарения и они не являются стимулирующими выплатами, их стоимость в базу по взносам не включают. 

Документ: Письмо Минтруда России от 24.10.2023 N 17-4/ООГ-818 
Внутренний финансовый аудит: Минфин рассказал, как оформить результаты аудиторских 

мероприятий (04.12.2023) 

Ведомство выпустило методрекомендации для должностных лиц в том числе получателей бюджетных 
средств, которые наделены полномочиями по ВФА. Использовать рекомендации надо с 1 января 2024 года. 

Так, Минфин пояснил, что оформить промежуточные или предварительные результаты аудита можно в 
виде аналитических записок либо в виде проекта заключения. При аудите для подтверждения достоверности 
бюджетной отчетности рекомендовали направлять информацию о нарушениях по мере их выявления или не 
позднее 5 рабочих дней до дня окончания аудита (раздел II). 

Подробно описали, что должно быть в заключении (раздел III). Также разъяснили особенности его 
составления, если цель аудиторского мероприятия - подтверждение достоверности бюджетной отчетности и 
соответствия порядка учета единой методологии и документам учетной политики (раздел IV). 

Напомним, за последнее время Минфин уже представлял методрекомендации: 
- по составлению программы и плана аудиторских мероприятий и их проведению; 
- оценке бюджетных рисков и мониторингу мер их минимизации; 
- сдаче годового отчета, news:23834 о деятельности субъекта ВФА. 
Документ: Письмо Минфина России от 29.11.2023 N 02-10-08/1/114704 
Проект о расширении трудовых гарантий для одиноких родителей прошел первое чтение 

(04.12.2023) 

Работодателям хотят запретить увольнять по их инициативе одиноких матерей, у которых есть дети до 16 
лет, и лиц, воспитывающих таких детей без матери. К этим лицам можно отнести, например, отца или опекуна 
ребенка, если мать лишили родительских прав. 

Сейчас гарантия действует, пока детям не исполнилось 14 лет. Запрет касается не всех оснований 
расторжения договора по инициативе работодателя. В числе исключений ликвидация организации, увольнения 
за виновные действия, за представление подложных документов при трудоустройстве и др. 

Документы: Проект Федерального закона N 421568-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/421568-8) 
В каких случаях можно уволить работников с детьми 
Когда бюджетная организация может уволить работников с детьми 

 
КонсультантПлюс: НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ 

 
ОСНОВЫ ГОСУДАРСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ 

 
Постановление Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 28.11.2023 N 131-пг 
"О внесении изменений в постановление Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 18.11.2022 N 
107-пг "Об утверждении административного регламента Департамента лесного комплекса Кузбасса по 
предоставлению государственной услуги "Рассмотрение проекта лесовосстановления" 
Срок предоставления государственной услуги по рассмотрению проекта лесовосстановления со дня 

регистрации заявления о предоставлении государственной услуги и документов, необходимых для 
предоставления государственной услуги, изменен с 15 дней до 5 рабочих дней. Срок принятия решения о 
предоставлении (об отказе в предоставлении) государственной услуги, исчисляемый с даты регистрации 
заявления и документов, изменен с 12 дней до 3 рабочих дней. Срок направления заявителю уведомления о 
согласовании (об отказе в согласовании) проекта лесовосстановления изменен с 3 дней со дня принятия 
решения о предоставлении (об отказе в предоставлении) государственной услуги до 2 рабочих дней. 
 

Постановление Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 28.11.2023 N 130-пг 
"О внесении изменений в постановление Губернатора Кемеровской области - Кузбасса от 18.11.2022 N 
106-пг "Об утверждении административного регламента Департамента лесного комплекса Кузбасса по 
предоставлению государственной услуги "Рассмотрение проекта лесоразведения" 
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Срок предоставления государственной услуги по рассмотрению проекта лесоразведения изменен с 15 
дней до 5 рабочих дней со дня регистрации заявления о предоставлении государственной услуги. Срок принятия 
решения о предоставлении (об отказе в предоставлении) государственной услуги, исчисляемый с даты 
регистрации заявления и документов, изменен с 12 дней до 3 рабочих дней. Уведомление о согласовании (об 
отказе в согласовании) проекта лесоразведения направляется по выбору заявителя (его уполномоченного 
представителя) в личный кабинет на Едином портале, Региональном портале в форме электронного документа 
или вручается на бумажном носителе в территориальном отделе в течение 2 рабочих дней со дня принятия 
решения о предоставлении (об отказе в предоставлении) государственной услуги. 
 

Решение Кемеровского городского Совета народных депутатов от 24.11.2023 N 231 
"О внесении изменений в решение Кемеровского городского Совета народных депутатов от 23.12.2022 N 
159 "О бюджете города Кемерово на 2023 год и на плановый период 2024 и 2025 годов" 
Общий объем доходов бюджета города Кемерово увеличен с 38162342,0 тыс. рублей до 38834111,2 тыс. 

рублей, общий объем расходов бюджета города Кемерово увеличен с 38602342,0 тыс. рублей до 39304381,2 
тыс. рублей. 
 

ГРАЖДАНСКОЕ ПРАВО 

 
Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 28.11.2023 N 783 
"Об увеличении окладов (должностных окладов), ставок заработной платы и внесении изменений в 
постановление Коллегии Администрации Кемеровской области от 29.03.2011 N 125 "Об оплате труда 
работников государственных учреждений культуры, искусства, кино и государственных образовательных 
организаций культуры и искусств Кемеровской области - Кузбасса, созданных в форме учреждений" 
Увеличены с 01.09.2023 на 10 процентов оклады (должностные оклады), ставки заработной платы 

работников государственных учреждений культуры, искусства, кино Кемеровской области - Кузбасса и 
преподавателей государственных образовательных организаций культуры и искусств Кемеровской области - 
Кузбасса, созданных в форме учреждений. Увеличены с 01.12.2023 на 10 процентов оклады (должностные 
оклады), ставки заработной платы работников иных государственных организаций сферы культуры и 
государственных образовательных организаций культуры и искусств Кемеровской области - Кузбасса. 
Скорректированы и изложены в новой редакции рекомендуемые размеры окладов (должностных окладов), 
ставок. 
 

ЖИЛИЩЕ 

 
Решение Кемеровского городского Совета народных депутатов от 24.11.2023 N 229 
"О внесении изменений в решение Кемеровского городского Совета народных депутатов от 27.10.2017 N 
91 "О Правилах благоустройства территории города Кемерово" 
Уточнены и изложены в новой редакции понятия: информационная конструкция, вывеска, фасадная 

конструкция. К изменению внешнего вида фасада также относятся: создание, изменение или ликвидация крылец, 
тамбуров, навесов, козырьков, карнизов, декоративных элементов, дверных, витринных и оконных проемов, 
замена облицовочного материала или его колера. 

Расширены и уточнены места, где не должны размещаться информационные конструкции: на фасадах с 
настенной росписью, на кровлях лоджий и балконов, на транспортных средствах посредством устройства 
дополнительных элементов, не предусмотренных конструктивом транспортного средства, на фасадах, кровлях 
индивидуальных жилых домов, садовых и дачных домов, домов блокированной застройки (дуплексов, 
таунхаусов), индивидуальных гаражей, хозяйственных построек жилой застройки. Информационные конструкции 
не должны содержать лозунги, слоганы, информацию о характеристиках реализуемых товаров, о проводимых 
хозяйствующим субъектом акциях и/или скидках. 

При наличии на внешних поверхностях здания, строения, сооружения элементов систем газоснабжения и 
(или) водоотведения (водосточных труб) размещение информационных вывесок осуществляется при условии 
обеспечения безопасности указанных систем, информационная вывеска подлежит демонтажу в случае 
прекращения хозяйствующим субъектом деятельности в соответствующем здании (помещении), строении, 
сооружении, нестационарном торговом объекте. Подсветка информационных конструкций должна 
предусматривать матовый светорассеивающий материал, применяемый в качестве лицевой и задней частей 
отдельных объемных световых элементов: букв, цифр, символов, декоративно-художественных элементов с 
контражурной подсветкой. Максимальная высота объемных декоративно-художественных элементов, 
размещаемых в составе фасадной информационной вывески, должна быть не более 800 мм. Витринные 
информационные вывески не должны размещаться выше первого этажа. 

Решение вступает в силу с 01.03.2024. 
 

ФИНАНСЫ 
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Постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 07.12.2023 N 799 
"О внесении изменений в постановление Правительства Кемеровской области - Кузбасса от 14.06.2022 N 
365 "Об утверждении Правил предоставления субсидии на возмещение части затрат на уплату страховой 
премии, начисленной по договорам сельскохозяйственного страхования в области растениеводства и 
животноводства" 
Заявление о предоставлении субсидии в Министерство сельского хозяйства и перерабатывающей 

промышленности Кузбасса претендент предоставляет лично либо посредством государственной 
информационной системы Кемеровской области - Кузбасса "Цифровая платформа управления 
агропромышленным комплексом Кузбасса Министерства сельского хозяйства и перерабатывающей 
промышленности Кузбасса". Заключивший договор сельскохозяйственного страхования в области 
растениеводства, в области животноводства предоставляет также справку о просроченной задолженности по 
возврату в областной бюджет субсидий, бюджетных инвестиций, предоставленных в том числе в соответствии с 
иными правовыми актами, а также иной просроченной (неурегулированной) задолженности по денежным 
обязательствам перед Кемеровской областью - Кузбассом. Министерство в срок не позднее 5 рабочих дней со 
дня принятия решения о предоставлении субсидии формирует реестр получателей на выплату субсидии. 
 

Решение Кемеровского городского Совета народных депутатов от 24.11.2023 N 228 
"О внесении изменений в решение Кемеровского городского совета народных депутатов от 27.09.2013 N 
263 "О муниципальном дорожном фонде города Кемерово" 
Из формирования объема бюджетных ассигнований Муниципального дорожного фонда исключена 

государственная пошлина за выдачу органом местного самоуправления городского округа специального 
разрешения на движение по автомобильным дорогам транспортных средств, осуществляющих перевозки 
опасных, тяжеловесных и (или) крупногабаритных грузов, зачисляемой в бюджеты городских округов. 

Средства Муниципального дорожного фонда направляются также на реконструкцию, капитальный ремонт 
и ремонт трамвайных путей (за исключением контактных сетей и тяговых подстанций), находящихся на одном 
уровне с проезжей частью, в случае осуществления работ по строительству (реконструкции), капитальному 
ремонту и ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения; на независимый контроль 
качества дорожных работ. 
 

Решение Совета народных депутатов Березовского городского округа от 30.11.2023 N 20 
"О внесении изменений в решение Березовского городского Совета народных депутатов от 25.11.2010 N 
183 "Об установлении земельного налога на территории Березовского городского округа и об утверждении 
Положения "О земельном налоге на территории Березовского городского округа" 
(принято Советом народных депутатов Березовского городского округа 30.11.2023) 
Положение "О земельном налоге на территории Березовского городского округа" изложено в новой 

редакции. Уточнено, что налогоплательщики - организации, налогоплательщики - физические лица уплачивают 
налог в сроки и в соответствии со статьей 397 Налогового кодекса Российской Федерации. 

 

НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО ЗАКУПКАМ 

 
Реестр российской радиоэлектронной продукции в госзакупках: советы Минпромторга по работе с 

ресурсом (08.12.2023) 

Ведомство напомнило: реестровые записи для радиоэлектронной продукции (кроме 
телекоммуникационного оборудования) размещают в новом реестре на сайте ГИСП. 

Все записи в этом реестре - актуальные. Подтвердить наличие в нем продукции можно как основным 
номером в формате ХХХХ/ХХ/ХХХ, так и номером исторической реестровой записи в формате РЭ-ХХХХ/ХХ. 

Данные о телекоммуникационном оборудовании размещают в старом реестре. В нем есть в том числе 
недействующие записи. Для удобства пользователей их выделяют серым фоном. 

Минпромторг разъяснял, что старый реестр ликвидируют, когда все производители 
телекоммуникационного оборудования перейдут в новый. Пока можно использовать оба ресурса. 

Документ: Письмо Минпромторга России от 28.11.2023 N 127999/11 
Суды поддержали снижение цены контракта в госзакупке с ограничениями и условиями допуска 

(07.12.2023) 

Заказчик приобретал мониторы. В закупке установили ограничения и условия допуска. Никто из участников 
не представил реестровые записи на продукцию, поэтому ограничения не применяли. 

Победителем признали участника с импортной продукцией. Цену контракта снизили на 15%, поскольку в 
одной из заявок задекларировали российский товар. Доводы о том, что заказчик не проверил сведения в спорной 
заявке, контролеры отклонили. 

Три инстанции не увидели нарушения: 
- условия допуска не обязывают подтверждать страну товара документами, достаточно декларирования. 

Ограничения допуска не применяли, поскольку никто из участников не указал реестровые записи; 
- заказчик рассматривает заявку с учетом тех документов и сведений, которые в ней есть. Содержание 
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спорной заявки не позволяло определить страну товара. Запрашивать для этого дополнительные документы 
заказчик не мог; 

- оснований отстранять участника с российской продукцией не было. Цену контракта с победителем 
снизили верно. 

К сходным выводам приходил АС Московского округа. Однако в практике есть и другое мнение. 
Документ: Постановление АС Уральского округа от 21.11.2023 по делу N А76-40755/2022 
ФАС предложила передавать в центральный аппарат больше жалоб и обращений по Закону N 44-

ФЗ (05.12.2023) 

По проекту территориальные органы ФАС будут передавать в центральный аппарат службы в том числе 
жалобы на заказчика, обращения для проведения внеплановых проверок и включения сведений в РНП (кроме 
гособоронзаказа), если НМЦК закупки - 700 млн руб. и выше. 

Правило распространят и на обращения о согласовании контракта с единственным поставщиком при 
закупках для федеральных нужд. Сейчас в обоих случаях материалы передают ФАС, если НМЦК закупки - 1 
млрд руб. и выше. 

Центральный аппарат ФАС сможет рассматривать такие жалобы и обращения, даже если по 
подведомственности это задача территориальных органов. 

Планируют и другие новшества. 
Общественное обсуждение проекта завершат 12 декабря 2023 года. 
Документ: Проект приказа ФАС России 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ПО КАДРАМ 

 
Иностранные работники: новые списки профессий вступят в силу с 15 декабря 2023 года 

(08.12.2023) 

Начнет действовать новый перечень специальностей иностранцев, которым разрешения на работу 
выдают без учета квот. В него добавили в т.ч. электрогазосварщика, фрезеровщика, крановщика. Исключили, 
например, специалиста по подготовке спортивного инвентаря, электромонтажника по сигнализации, 
централизации и блокировке. 

Заработает также новый перечень должностей иностранцев и лиц без гражданства - квалифицированных 
специалистов, которые упрощенно могут получить российское гражданство. В список среди прочих внесли 
администратора вычислительной сети, бэкенд- и фронтенд-разработчиков, оператора станков с программным 
управлением. Убрали, например, концертмейстера, шлифовщика, сварщика арматурных сеток и каркасов, 
строительного слесаря. 

Действующие списки профессий для приема на работу вне квоты и упрощенного получения гражданства 
утратят силу. 

Как привлечь к работе иностранца, подскажет путеводитель. 
Документы: Приказ Минтруда России от 15.05.2023 N 459н 
Приказ Минтруда России от 15.05.2023 N 460н 
Сотрудника вовремя не уведомили об отмене дополнительной работы - суды не увидели 

нарушения его прав (07.12.2023) 

Охранник выполнял по соглашению обязанности дворника на полставки. Об отмене совмещения его 
предупредили накануне, то есть не соблюли 3-дневный срок. После жалобы сотрудника в прокуратуру 
организация начислила ему доплату еще за 2 дня по должности дворника. Однако он обратился в суд, чтобы 
признали ничтожным приказ об отмене дополнительной работы и взыскали деньги за нее. 

Три инстанции сочли, что права истца не нарушены. Отмену совмещения нельзя признать 
недействительной из-за того, что организация не соблюла срок уведомления. Долга перед сотрудником у 
работодателя нет. 

Документы: Определение 6-го КСОЮ от 16.11.2023 N 88-26123/2023 
Как досрочно прекратить выполнение дополнительной работы 
Персонифицированный учет: СФР обновил ряд форм (07.12.2023) 

Фонд утвердил новые формы персонифицированного учета. Приказ вступает в силу 15 декабря 2023 года. 
Среди обновленных документов: 

- АДВ-1; 
- АДВ-2; 
- АДВ-3; 
- АДВ-6-1; 
- СЗВ-К; 
- порядок заполнения форм; 
- их форматы. 
Скорректировали порядок заполнения формы СЗВ-К. Так, в ряде случаев для застрахованных, которые 

работают в территориальных условиях, не нужно указывать код условий. Речь идет о ситуациях, когда в графе 
"Дополнительные сведения" раздела "Исчисляемый страховой (трудовой) стаж" указали, к примеру, коды: 
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"ДЕТИ", "ПРОСТОЙ", "УЧОТПУСК". Есть некоторые исключения. 
Обновили и классификатор параметров для отражения сведений персонифицированного учета. Так, 

дополнили наименования актов законодательства для определения территориальных условий. 
Документ: Приказ СФР от 30.10.2023 N 2153 
Утечка персональных данных и другие нарушения операторов: поправки к КоАП РФ внесены в 

Госдуму (06.12.2023) 

По проекту за действия (бездействие) оператора, из-за которых произошла незаконная передача, в 
частности, личной информации о людях в количестве от 1 тыс. до 10 тыс. человек, грозит штраф: 

- должностных лиц государственного или муниципального органа (учреждения) - от 800 тыс. до 1 млн руб.; 
- большинства организаций - от 3 млн до 5 млн руб. 
На те же суммы предлагают штрафовать в случае утечки от 10 тыс. до 100 тыс. идентификаторов, по 

которым можно определить физлиц. 
За более масштабные утечки хотят ввести более крупные штрафы. 
Сейчас таких составов в КоАП РФ нет. 
Также планируют значительно ужесточить наказание для тех, кто не уведомил Роскомнадзор о намерении 

обрабатывать персональные данные или сделал это не в срок. Например, компания заплатит от 100 тыс. до 300 
тыс. руб. 

Пока за это грозит предупреждение или штраф: 
- для должностных лиц - от 300 до 500 руб.; 
- организаций - от 3 000 до 5 000 руб. 
Есть и другие поправки. 
Документы: Проект Федерального закона N 502104-8 
Как привлекают к административной ответственности за нарушения в сфере персональных данных 
Как уведомить Роскомнадзор об обработке личных сведений 
Проект о расширении трудовых гарантий для одиноких родителей прошел первое чтение 

(04.12.2023) 

Работодателям хотят запретить увольнять по их инициативе одиноких матерей, у которых есть дети до 16 
лет, и лиц, воспитывающих таких детей без матери. К этим лицам можно отнести, например, отца или опекуна 
ребенка, если мать лишили родительских прав. 

Сейчас гарантия действует, пока детям не исполнилось 14 лет. Запрет касается не всех оснований 
расторжения договора по инициативе работодателя. В числе исключений ликвидация организации, увольнения 
за виновные действия, за представление подложных документов при трудоустройстве и др. 

Документы: Проект Федерального закона N 421568-8 (https://sozd.duma.gov.ru/bill/421568-8) 
В каких случаях можно уволить работников с детьми 
Когда бюджетная организация может уволить работников с детьми 

 
НОВОСТИ ДЛЯ СПЕЦИАЛИСТА ОРГАНИЗАЦИИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ 

 
Переломы бедренной кости: принят стандарт медпомощи взрослым (08.12.2023) 

С 15 декабря диагностику и лечение переломов бедренной кости у взрослых надо проводить по стандарту. 
Он регулирует экстренную и плановую помощь при таких травмах, кроме помощи при переломе проксимального 
отдела бедренной кости. 

Диагностику, как правило, проводит врач скорой помощи или травматолог. 
На этапе лечения всем пациентам делают рентген бедренной кости. В большинстве случаев назначают: 
- анализы крови (общий, биохимический, на группу крови, резус-фактор и т.п.); 
- общий анализ мочи; 
- ЭКГ. 
По показаниям проводят КТ сустава или кости, дуплексное сканирование артерий ног и др. 
Хирургические и другие методы лечения включают: 
- интрамедуллярный блокируемый остеосинтез; 
- закрытое вправление или открытое лечение перелома с внутренней фиксацией; 
- наложение наружных фиксаторов; 
- скелетное вытяжение; 
- наложение гипсовой или иммобилизационной повязки; 
- эластичную компрессию или прерывистую пневмокомпрессию ног. 
При лечении используют гепарин натрия, дабигатрана этексилат, ривароксабан, метамизол натрия, 

парацетамол и др. 
Диспансерный прием ведет травматолог. 
Клинические рекомендации по данным травмам применяют с начала 2022 года. 
Документ: Приказ Минздрава России от 25.10.2023 N 575н 
Плановые проверки в ряде клиник заменены на профилактические визиты (07.12.2023) 

До 2030 года в медорганизациях с категорией высокого или чрезвычайно высокого риска будут проводить 
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профилактические визиты вместо плановых проверок. Поправки внесли в особые правила организации 
госконтроля. Документ пока не опубликован. 

Если выявят нарушения, клинике или учредителю выдадут предписание. Внеплановой проверки по такому 
поводу не будет. 

Напомним, профилактический визит, как правило, длится 1 день. В клиниках, которых не отнесли к 
категории высокого или чрезвычайно высокого риска, плановые проверки до 2030 года не проводят. 

Документ: Постановление Правительства РФ от 29.11.2023 N 2020 
Одно лишь затруднительное положение суд посчитал недостаточным для отсрочки по возврату 

средств ОМС (07.12.2023) 

Фонд взыскивал с медучреждения денежные средства ОМС, которые использовали не по целевому 
назначению. Больница пыталась доказать, что возврат денег и уплата штрафа крайне затруднительны из-за 
тяжелого материального положения. Суд отметил: финансовое положение и отсутствие денег нельзя считать 
безусловным основанием для отсрочки исполнения судебного акта. Удовлетворение требований взыскателя не 
может зависеть от положения должника. 

Документ: Постановление 4-го ААС от 30.10.2023 по делу N А10-6580/2022 
Поправки к правилам регистрации и экспертизы лекарств в ЕАЭС вступят в силу 20 декабря 

(06.12.2023) 

Совет ЕЭК скорректировал срок вступления в силу изменений к правилам регистрации и экспертизы 
лекарств. Новшества введут не с 1 мая 2024 года, а с 20 декабря 2023 года. 

Напомним, в документе изменили требования к регистрационному досье. В частности, закрепили особые 
правила для досье, которое представляют при приведении его в соответствие с требованиями союза. 

Документ: Решение Совета ЕЭК от 24.11.2023 N 142 
Утечка персональных данных и другие нарушения операторов: поправки к КоАП РФ внесены в 

Госдуму (06.12.2023) 

По проекту за действия (бездействие) оператора, из-за которых произошла незаконная передача, в 
частности, личной информации о людях в количестве от 1 тыс. до 10 тыс. человек, грозит штраф: 

- для должностных лиц государственного или муниципального органа (учреждения) - от 800 тыс. до 1 млн 
руб.; 

- большинства организаций - от 3 млн до 5 млн руб. 
На те же суммы предлагают штрафовать в случае утечки от 10 тыс. до 100 тыс. идентификаторов, по 

которым можно определить физлиц. 
За более масштабные утечки хотят ввести более крупные штрафы. 
Сейчас таких составов в КоАП РФ нет. 
Также планируют значительно ужесточить наказание для тех, кто не уведомил Роскомнадзор о намерении 

обрабатывать персональные данные или сделал это не в срок. Например, компания заплатит от 100 тыс. до 300 
тыс. руб. 

Пока за это грозит предупреждение или штраф: 
- для должностных лиц - от 300 до 500 руб.; 
- организаций - от 3 000 до 5 000 руб. 
Есть и другие поправки. 
Документы: Проект Федерального закона N 502104-8 
Как привлекают к административной ответственности за нарушения в сфере персональных данных 
Как уведомить Роскомнадзор об обработке личных сведений 
Острый аппендицит у взрослых: утверждены клинические рекомендации (05.12.2023) 

С 1 января 2024 года при диагностике и лечении острого аппендицита у взрослых надо применять 
клинические рекомендации. 

Чтобы отличить аппендицит от других заболеваний, нужно использовать таблицу дифференциальной 
диагностики. В нее включили прободную язву желудка, мочевые и кишечные инфекции, острый панкреатит и др. 

Пациентам с высоким риском образования тромбов (возраст старше 50 лет, избыточная масса тела, 
варикозное расширение вен и т.п.) рекомендуют вводить перед операцией низкомолекулярные гепарины. 

К рекомендациям приложили: 
- алгоритмы действий врача; 
- шкалы риска для прогноза вероятности аппендицита и таблицу для их сопоставления; 
- классификацию послеоперационных осложнений. 
Документ: Клинические рекомендации "Острый аппендицит у взрослых" 
Обновлен порядок обязательных предрейсовых медосмотров работников железнодорожного 

транспорта (05.12.2023) 

С 1 апреля 2024 года на железнодорожном транспорте вступят в силу новые правила проведения 
обязательных предрейсовых (предсменных) медосмотров ряда работников. Документ будет регулировать также 
осмотры после рейса или смены. Он заменит действующий порядок. 

Результаты медосмотров нужно регистрировать в индивидуальной карте или в журнале. Их ведут в 
электронной форме, а если нет техвозможности - на бумаге. В них, в частности, отражают: 
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- дату, время и вид осмотра; 
- Ф.И.О., дату рождения, должность (профессию) работника; 
- результаты исследований и заключение; 
- подписи медработника (с указанием Ф.И.О.) и работника, который проходит медосмотр. 
Медработник обязан информировать работника и работодателя о результатах осмотра перед или после 

рейса. 
Если осматриваемого направляют в медорганизацию, то медработник выдает справку в произвольной 

форме. В ней указывают дату и время осмотра, предварительный диагноз, состояние трудоспособности и 
оказанную помощь. Учет таких справок обеспечивает медорганизация. 

В отдельных случаях при медосмотрах работников железнодорожного транспорта допустимо использовать 
медизделия, которые дистанционно передают информацию о состоянии здоровья. 

Напомним, с 1 сентября этого года действуют новые правила предсменных, предрейсовых, послесменных, 
послерейсовых медосмотров, а также осмотров в течение рабочего дня (смены). 

Документ: Приказ Минтранса России от 27.10.2023 N 355 
Электронные медкнижки: Минздрав направил рекомендации по составу сведений о результатах 

медосмотров (04.12.2023) 

При подготовке сведений для электронных медицинских книжек надо использовать рекомендации 
Минздрава. Результаты предварительного или периодического медосмотра нужно вносить в информсистему 
санитарно-эпидемиологических сведений с учетом деятельности работодателя. 

В состав данных включили: 
- осмотры специалистов; 
- лабораторные и инструментальные исследования; 
- профилактические прививки; 
- перенесенные инфекционные заболевания. 
Например, для работ по воспитанию и обучению детей надо внести сведения о прививках против кори, 

паротита, дифтерии и гриппа, а для работ по коммунальному и бытовому обслуживанию - против кори, 
дифтерии, гриппа и гепатита В. 

Документ: Письмо Минздрава России от 08.11.2023 N 30-4/И/2-20731 
Появился стандарт медпомощи при атрофических изменениях кожи (04.12.2023) 

Минздрав утвердил стандарт диагностики и лечения атрофических изменений кожи (код по МКБ-10 - 
L90.8). Он вступает в силу с 10 декабря. 

Плановую помощь оказывают амбулаторно. Диагностику проводят косметолог и дерматовенеролог. На 
этапе лечения пациента могут проконсультировать терапевт и эндокринолог. 

При лечении используют немедикаментозные методы, в частности: 
- введение искусственных имплантатов в мягкие ткани; 
- дерматологический пилинг; 
- фототерапию кожи; 
- лазерную шлифовку кожи; 
- вибрационное воздействие. 
При необходимости назначают миорелаксант - ботулинический токсин типа А-гемагглютинин комплекс. 
Клинические рекомендации по данной патологии надо применять с начала 2024 года. 
Документ: Приказ Минздрава России от 26.10.2023 N 579н 
Минздрав принял стандарт медпомощи при меланоформном невусе (04.12.2023) 

С 1 января 2024 года вступает в силу стандарт диагностики и лечения меланоформного невуса у 
взрослых. Он регулирует оказание плановой помощи амбулаторно и в стационаре, в т.ч. дневном. 

Диагностику проводят дерматовенеролог и онколог. Пациента могут проконсультировать хирург и генетик. 
По показаниям назначают: 

- биопсию кожи и патолого-анатомический анализ биопсийного материала, в т.ч. с применением 
иммуногистохимических методов; 

- молекулярно-цитогенетическое исследование на одну пару хромосом. 
При необходимости делают иссечение поражения кожи. 
Диспансерный прием ведет дерматовенеролог. 
Клинические рекомендации по данной патологии надо применять со следующего года. 
Документ: Приказ Минздрава России от 26.10.2023 N 578 
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